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نمرهسوالات پاسخ نامه داردرديف

1شماره صفحه

 بخش الزامي) الف
 .نمره پاسخ دهيد 16جهت كسب  14تا  1آموز عزيز به سوالات  دانش

. نادرست، مثال نقض ارائه دهيد گزاره درست را اثبات كنيد و براي گزاره  1
  .مجموع هر دو عدد گنگ، عددي گنگ است) الف

 .است پذير بخش 8اگر از مربع عددي فرد يك واحد كم كنيم، حاصل همواره بر ) ب

75/1 

a+2مانده تقسيم عدد صورت باقي باشد، در اين 3برابر  4بر  aمانده تقسيم عدد اگر باقي 2  25/1. را به دست آوريد 8بر  3
nاگر  3 N∈،|n k +9 n|و7 k +7 n، ثابت كنيد  6 = nيا 1 =5  .1 
 5/1. را به دست آوريد 15بر  �37مانده تقسيم باقي  4
≡xنهشتي معادله هم 5

11
5  25/1. را حل كرده و جواب عمومي آن را بنويسيد 2

. جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد  6
  .است ها يالتعداد  .............هاي هر گراف  هاي رأس مجموع درجه) الف

  .است.............. برابر با  رأس منتظم، ماكزيمم درجه –kدر يك گراف ) ب
گري كه كمترين تعداد عضو را دارند،  هاي احاطه ، مجموعه يا مجموعه Gگر گراف هاي احاطه در بين تمام مجموعه) پ

  .ناميم مي Gگراف.............. گر  مجموعه احاطه
   .ناميم مي........ ...........گر  گر نباشد، احاطه ديگر احاطه ،هايش گر را كه با حذف هر يك از رأس يك مجموعه احاطه) ت

1 

. را در نظر گرفته و به سوالات زير پاسخ دهيد Gگراف  7
] )الف ]GN aرا با اعضا مشخص كنيد .  

  .  در اين گراف مشخص كنيد 4يك دور به طول )ب
. بنويسيد cبه aاز 4و يك مسير به طول  3مسير به طول يك ) پ

25/1 

 75/0.  را مشخص كنيد Gمرتبه گراف. است 12برابر با  Gدر گراف vاست و درجه رأس 9برابر با v، درجه رأسGدرگراف 8
: رسم كنيد، به طوري كه 2گري  با عدد احاطهأسي ر 6 گرافي  9

  .داشته باشد 2اندازه گر يكتا با  مجموعه احاطه) الف
 .داشته باشد 2گر با اندازه  بيش از يك مجموعه احاطه) ب

1 

 25/1 .گري گراف زير را مشخص و ادعاي خود را ثابت كنيد عدد احاطه  10

 75/0. رقمي مي توان نوشت 7چند عدد  1،1،2،2،2،3،4با ارقام عدد   11
شاخه و از  2شاخه گل انتخاب كرد، اگر بخواهيم، از گل نوع دوم حداقل  11نوع گل،  5توان از بين  ميبه چند طريق   12

 .شاخه انتخاب كنيم 3گل نوع پنجم بيش از 
25/1 

 »بقيه سوالات در صفحه دوم« 
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2شماره صفحه

  

يك مربع لاتين   1،2،3،4مربع لاتين مقابل را در نظر بگيريد و با ِاعمال يك جايگشت بر روي   13
  .  جديد به دست آوريد

  
  
    

3  4  1  2  
1  2  3  4  
2  1  4  3  
4  3  2  1  

1  

  . در هر مورد متعامد بودن دو مربع لاتين داده شده را بررسي كنيد  14
  

  )الف
3  1  2  

  
1  2  3  

  
2  1  3  

  
3  2  1  

2  3  1  2  3  1  1  3  2  2  1  3  
1  2  3  3  1  2  3  2  1  1  3  2    

1  

  بخش انتخابي) ب
  .سوال را به دلخواه انتخاب كرده و پاسخ دهيد 4فقط   22تا  15نمره از سوالات  4آموز عزيز جهت كسب  دانش

 دو عدد حقيقي مثبت باشند، ثابت كنيد yو xاگر  15
x y
y x
+ ≥ 2      .  1  

  .      است منتظم - 3رأسي  G ،6گراف  16
  .را رسم كنيد Gنمودار گراف) ب.                                       را بيابيد Gاندازه گراف) الف

1  

  1  .     هاي فرد هر گراف، عددي زوج است ثابت كنيد تعداد رأس  17
  :     توانند در يك رديف قرار گيرند، به طوري كه دانش آموز پايه يازدهم، به چند طريق مي 3دانش آموز پايه دهم و  4  18

  .آموزان پايه دهم كنار هم باشند همواره دانش) ب.                        نباشندآموز هم پايه كنار هم  هيچ دو دانش) الف
1  

كه هيچ كس بيشتر از يك خودكار  نفر توزيع كرد به شرط آن 8خودكار متفاوت را بين  4توان  به چند طريق مي  19
  .)    به هر نفر حداكثر يك خودكار داده باشيم( نداشته باشد؟

1  

≥n، به طوري كه nدر بين اعداد طبيعي مانند   20 ≤ ��1   1  پذير است؟    بخش �1يا  6، چند عدد وجود دارد كه بر1

نفر از  7لااقل  كه تا اطمينان داشته باشيم آموز حضور داشته باشند دانش حداقل چندآموزي  در يك اردوي دانش  21
  يكساني دارند؟ ها ماه تولد آن

1  

,قرار است سه كارگر  22 ,W W W3 2 اي كه   نوع الياف كار كنند، به گونه 3ريسي و با  در سه روز متوالي با سه ماشين نخ 1
هر كارگر با هر نوع ماشين و هر نوع الياف دقيقاً يك بار كار كرده باشد و نيز هر الياف در هر ماشين دقيقاً يك بار به 

  .   ريزي كنيد براي اين منظور برنامه. كار رفته باشد

1  

  24      جمع نمره                                                          "موفق باشيد  "                                                                                
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 پاسخ سوالات الزامي
, )    25/0(نادرست ) الف  1 ( / ) , ( ) ( / )C CQ Q− ∈ + − = ∉�2 2 0 25 2 2 0    )3كار در كلاس صفحه  تمشابه قسمت (      25

�     )    25/0(درست ) ب
( / ) ( / )( / )

( ) ( )k k k k k q q+ − = + + − = + = × =����� �����
2 2

0 25 0 250 25

2 1 1 4 4 1 1 4 1 4 2  )15صفحه  3مسأله(                  8
75/1 

2 �
( / ) ( / )

( / ) ( ) ( / ) ( / )a q a q q q r′= + ⇒ + = + = + + = + ⇒ =�����
0 25 0 25

4 3 0 25 2 3 8 9 8 1 1 8 1 0 25 1 0  25/1 )14مشابه مثال صفحه (     25

3 
           

( )
| ( )

/ | ( / ) | ( / ) ( / )
|

n Nn k
n k k n n

n k
∈+ × −

⇒ − − + + ⇒ ⎯⎯⎯→ =
+ ×

9 7 7 0 25 63 49 63 54 0 25 5 0 25 1 5 0 257 6 9
  

 )12مثال صفحه (

1 

4 ( / )( / ) ( / ) ( / ) ( / )× ≡= ≡ ⇒ ≡ ≡ ⇒ ≡ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≡�
15215 15 15 15 15

7 4 0 252 4 28 37 49 4 0 25 7 16 1 0 5 7 1 0 25 7 4 0 25 
 )29صفحه  9و  8مشابه سوال ( 

5/1 

5 ( , ) ( / )( / ) ( / ) ( / ) ( / )x x x k=≡ ⇒ ≡ ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≡ ⇒ = +
11 11 115 11 1 0 252 35 0 25 5 35 0 25 7 0 25 11 7 0  25/1 )30صفحه  14مشابه سوال (       25

       ) 35تعريف گراف منتظم صفحه ( )  25/0(  k )ب                                             ) 40نتيجه ابتداي صفحه ( )   25/0(دو برابر  )  الف 6
   ) 46تعريف صفحه ( )  25/0(مينيمال   )ت                                                           ) 44تعريف صفحه ( )  25/0(مينيمم ) پ

1 

]) الف 7 ] { , , , } ( / )GN a a b e d= 0     ) 36مشابه مثال صفحه (   5
) 4دور به طول ) ب  / ) , , , ,a b e d a0 ,صورت اگر دور را به  در قسمت ب(  ) 38تعريف دور صفحه (  25 , , ,a d e b a ،نمره داده شود نوشت(. 
) ، 3مسير به طول )پ  / ) , , ,a e b c0 )، 4و مسير به طول   25 / ) , , , ,a d e b c0           ) 38مشابه مثال صفحه (                   25

25/1 

8     deg ( ) deg ( ) ( / ) ( / ) ( / )G Gv v p p p+ = − ⇒ + = − ⇒ =1 0 25 9 12 1 0 25 22 0  75/0 )38صفحه  1مسأله (                    25
9  

}يكتاگر و داراي تنها يك مجموعه احاطه 6رو از مرتبه  به گراف رو) الف , }a b 25/0(رسم گراف                           )25/0( .است(   
  )53صفحه  9تمرين ( 
 

 )25/0(رسم گراف                         است كه  2گري به اندازه  گراف مقابل داراي سه مجموعه احاطه) ب
} :عبارتند از , },{ , },{ , }a d f c e b  .)25/0(   ) مجموعه كافي است يكذكر.  (                                                                               

 

1 

)براي گراف مورد سوال داريم 10 ) ( )n G Gγ γ⎡ ⎤ ⎡ ⎤≤ ⇒ = ≤⎢ ⎥ ⎢ ⎥Δ+ +⎢ ⎥ ⎢ ⎥
�1 31 3 1

}از طرفي مجموعه. )5/0( , , }g h d  يك مجموعه

)لذا . )25/0(گر براي گراف است احاطه )Gγ ≤ )راين ببنا). 25/0( 3 )Gγ =  )50صفحه  قسمت دوم كار در كلاس( )       25/0. ( 3

25/1 

11 ! ( / ) ( / )
! !

=
×

�7 0 5 42 0 252 3
 75/0       )58صفحه  مشابه مثال پايين(                                                                

   )71صفحه  8تمرين  پقسمت (  12
, , ( / )

( / ) ( / ) ( / )

x x x x

x y x x y x y x x y

+ + = ≥ ≥

+ −⎛ ⎞ ⎛ ⎞
+ + + + + + = ⇒ + + + + = ⇒ = =⎜ ⎟ ⎜ ⎟−⎝ ⎠ ⎝ ⎠

�1 5 2 5

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

11 2 4 0 25
5 5 1 9

2 4 11 0 25 5 0 25 0 5
5 1 4

 

25/1 

 ها در صفحه دوم ادامه پاسخ
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٢ 
 

13 
 

,يگشتبا استفاده از جا , ,→ → → →1 2 2 3 3 4 4  مربع لاتين به صورت ) 5/0(  1
   )72صفحه  12مشابه تمرين (                                                           .داريم مقابل

                                                                                                                                             )5/0( 
 
 .)اي ديگر نيز بارم مناسب در نظر بگيريده براي جايگشت( 

4 1 2 3 
2 3 4 1 
3 2 1 4 
1 4 3 2 

1 

14  
 ) الف(

 
                        

 زيرا عدد دو رقمي. زيرا عدد دو رقمي                                  متعامد نيستند. متعامدند                      
 )65صفحه  مثال(                 )25/0.  (تكراري در مربع وجود دارد                         )25/0.  (تكراري در مربع وجود ندارد            

 13 21 32 )ب(                      32 21 13
22 33 11 21 13 32 
31 12 23 13 32 21 

1 

 پاسخ سوالات اختياري
15 ( / ) ( / ) ( ) ( / )x y x y x y xy x y

y x xy
+

+ ≥ ⇔ ≥ ⇔ + ≥ ⇔ − ≥ �
2 2

2 2 22 2 0 25 2 0 25 0 25 
 )8صفحه  1تمرين  الفقسمت (               )   25/0( .چون رابطه آخر درست است، پس با بازگشت روابط، حكم مسأله درست است

1 

) )        الف 16 / )q q× = ⇒ =3 6 2 9 0  )35فحه منتظم ص -kتعريف گراف (                                                                              5
 ) 5/0( .هاي زير كافي است رسم يكي از گراف) ب

1 

در اين صورت  .باشد Gمجموعه همه رئوس زوج گراف Bمجموعه همه رئوس فرد گراف و Aگراف ويك  Gفرض كنيم 17
 :داريم

( )

( / ) deg( ) deg( ) deg( )
v V G v A v B

v v v
∈ ∈ ∈

= +∑ ∑ ∑0 از طرفي.25
( )

deg( )
v V G

v q
∈

=∑ )degو 2 )
v B

v k
∈

=∑ )  25/0.(اند زوج 2

kqvلذا
Av

22 −=∑
∈

)deg( بايد زوج باشد.)كنند بنابراين  حاصل زوج را توليد مي ،دانيم تعدادي زوج عدد فرد    مي) 25/0

 )40صفحه (  )    25/0. (بايد زوج باشد Aتعداد اعضاي

1 

)/(!!)الف 18 3450 )/(!!)ب     × 4450  1  )57مشابه مثال صفحه (                                                                                        ×
عضوي به  4يك از مجموعه  به هاي يك معادل است با پيدا كردن تعداد تابع كارهاي ممكن براي انجام اين  تعداد حالت 19

)!:   ، يعني) 25/0(عضوي  8اي  مجموعه ) ( / ) ( / )
!

= = �4
88 0 5 168 0 25
4

 )78مثال پايين صفحه ( .                                         
1 

20 { | , } | | ( / )

{ | , } | | ( / )

{ | , } | | ( / ) | | ( / )

A n N n n k A

B n N n n k B

A B n n n k A B A B

⎡ ⎤= ∈ ≤ ≤ = ⇒ = =⎢ ⎥⎣ ⎦
⎡ ⎤= ∈ ≤ ≤ = ⇒ = =⎢ ⎥⎣ ⎦

⎡ ⎤= ≤ ≤ = ⇒ = = ⇒ = + − =⎢ ⎥⎣ ⎦

����

���� � �
�
��∩ �� � ∩ ∪ �
�

11 1 6 16 0 256
11 1 1 1 0 251

11 1 3 3 0 25 16 1 3 23 0 253

1 

 ها در صفحه سوم ادامه پاسخ

 )76مشابه كار دركلاس صفحه (

( / )0 25 ( / )0 25
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٣ 
 

kدر اين مسأله 21 k+ = ⇒ =1 7 پس تعداد كبوترها يا معادل با آن تعداد دانش . )25/0(است 12و تعداد لانه ها ) 25/0(  6
kبايست آموزان حداقل مي n + = × + =1 6 12 1       )82صفحه  مثال (                                                              )   5/0( .باشد 73

1 

  .مشخص كننده الياف است Bها و مربع مربوط به ماشين Aمربع. در نظر بگيريم متعامد لاتين ريزي دو مربع براي برنامه 22
 )72صفحه  14سوال (                                                                

 
 
 

 
 
 
 دهنده عدد سمت چپ هر درآيه نشان     

  كننده ماشين و عدد سمت راست آن مشخص
 .نوع الياف است                 

W3 W2 W1  
 روز اول 12 31 23

 روز دوم 33 22 11

 روز سوم 21 13 32

W3 W2 W1   W3 W2 W1  
  روز اول 2 1 3

 
روز اول 1 3 2

روز دوم 3 2 1 روز دوم 3 2 1

روز سوم 2 1 3 روز سوم 1 3 2

1 

 20 جمع نمره
 ».فرماييدديگر بارم را به تناسب تقسيم صحيح گرامي لطفا براي راه حل هاي  همكاران«

)/( 250 )/( 250)/( 50

B= ⇒A=


